

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 37 (96)

14 мая 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

ЗА ПОДЛИННУЮ СТАХАНОВСКУЮ РАБОТУ НА ПОЛЯХ

Сев идет по всей стране. С 1 по 5 мая достигнут наивысший, в эту весну, прирост засеянных площадей — 14 миллионов 274 тысяч га, тогда как за соответствующую пятидневку прошлого года, прирост составлял 8 миллионов 78 тысяч га. Тем не менее отставание от прошлого года продолжает оставаться еще очень большим. В прошлом году на 5 мая было засеяно 58 миллионов 859 тысяч га — 65 процентов плана, а в этом году, к тому же сроку 49 миллионов 15 тысяч га — 53 процента.

Внимание всей страны привлекают прежде всего восточные районы. Ряд восточных республик, краев, областей выделяются своей хорошей организованной работой на полях, что дало им возможность за эту пятидневку резко повысить прирост засеянных площадей. Сюда относятся: а) Оренбургская область, где план сева выполнен на 60 проц. (прирост с 1 по 5 мая — 29 процентов).

б) Западная Сибирь, где за пятидневку процент выполнения посевного плана поднялся с 0,8 до 25 проц.

Имеется однако ряд краев, областей, где темпы полевых работ совершили на недостаточном уровне. Свердловская область например засеяла (по данным на 5 мая), 238 тысяч га — 14 процентов плана, в то время как соседняя Челябинская область 1 миллион 359 тысяч — 41 проц. плана. Саратовский край несмотря на успех этой пятидневки (засеяно 867 тысяч га) все же еще сильно отстает от прошлого года.

Задача сейчас заключается в том, чтобы наряду усиленных темпов сева, вспашки, боронования зяби, серьезно

поставить контроль за качеством полевых работ.

Немало колхозов, совхозов показывают прекрасные образцы борьбы за высококачественную работу. В колхозе "Путь к коммунизму" Тульского района Московской области весь сев закончили в течении 9 дней. 156 га зерновых культур посеяно за 6 дней — исключительно рядовыми сеялками. Озимые посевы проборонованы, подкормлены. Все работы приняты комиссией, при участии агронома по акту, с оценкой "хорошо" и также "отлично".

Совершенно недопустимо, когда остаются безнаказанные виновники нарушения агротехники. В Тагайском, а также Ульяновском районах Куйбышевского края например, было обнаружено, что в ряде колхозов участки скверно заборонованы, часть зерна лежит не заделанной. Тем не менее, такая работа не была забракована, бракоделия не были привлечены к ответственности. Важнейшей задачей является сейчас, полная загрузка машинного парка и всей тягловой силы. Однако, имеется немало фактов, когда с использованием тракторов, особенно мощных, "Сталинцев" обстоит неблагополучно.

В Шаковской МТС Челябинской области, гусеничные трактора сутками стоят без дела. В Елизаветинской МТС, той же области, весь тракторный отряд состоящий из "Сталинцев" бездействовал даже несколько суток. И это, происходит несмотря на директиву партии и правительства, о максимальном использовании мощных гусеничных тракторов.

Огромное значение в борьбе за рекордный урожай приобретает прополка колосовых,

а также пропашных культур. Задачи ухода за посевами четко поставил в своей речи секретарь Черноморского крайкома партии Шеболдаев. Указав на недопустимость всякого самотека в борьбе с сорняками, Шеболдаев предложил привлечь в прополку все трудоспособное сельское население, от младежи до стариков. Прополка должна вестись так, чтобы сорняка не было в поле вплоть до уборки хлеба.

Колхозы и совхозы ознаменовали первое мая новыми рекордами на полях. За обильный урожай в этом году борется вся страна. Высокий сталинский урожай надо завоевать. За подлинную стахановскую работу на полях.

(ТАСС).

Письмо конюха Миронова И. Д.

Я работаю конюхом в колхозе "Путь Ленина" Заболотского с.с., ухаживаю за 10 лошадьми. Все наши колхозники включились в поход за высокий урожай. Я тоже хочу от них отстать. Несмотря на то, что я конюх, в дни, когда бывает свободно выезжаю в поле и вспахиваю по 0,70 га.

Наступило время массового сева. Я включаюсь в районное соревнование пахарей и обязуюсь ежедневно вспахивать по 1 га и хорошо ухаживать за лошадьми.

Вызываю через газету на соревнование всех пахарей нашего района.

Миронов И. Д.

Не борются за высокий урожай

Плохо подготовились и производят весенний сев в колхозе им. Кирова Раменского с.с. Посевная площадь удобрением обеспечена не полностью. Навозу по плану должно быть вывезено 3200 тонн, вывезено 450 тонн, в настоящее время навоз не взят. Золы должно быть собрано 19,40 цн., а собрано 10,5 цн. О подкормке озимых и мульчировании не думают, к яровизации не приступали. Правление колхоза упирает на то, что нет рабочей силы, на самом же деле целыми семьями колхозники не выходят на работу.

Семья Бутусова систематически не выходит на работу, семья Житухина, Огрышева и другие, всего по колхозу не ходят на работу 15 чел. Некоторые колхозники самовольно ушли из колхоза, пристроились работать в Верховажье, Бутусов М. и

Огарышев работают в леспромхозе на строительстве помойных ям. Почему же леспромхоз принимает на работу первых попавшихся людей, без справок и паспорта, к тому же Бутусов М. Г. за воровство колхозного хлеба находится под судом.

Ввиду плохой трудовой дисциплины, халатного руководства в колхозе развелось массовое воровство. Климовская Е. Г. украла с гумна 8 фун. ржи, Бутусов М. Г.—39 фун. овса, Бутусова И. В.—28 фун. ржи, Житухин П. В.—5 пудов ячменя, Гневалов Ал. В. систематически ворует молоко и халатно относится к своим служебным обязанностям.

Материал о воровстве полгода тому назад был отправлен в прокуратуру, но до сих пор воры не наказаны, прокуратура медлит с расследованием.

Б. Богданов.

Старушка Сальникова заборанивает по полтора гектара

В колхозе им. Конторина Верховажского с.с. в бригаде № 4 лучшими людьми по работе на весеннем севе являются: старушка Сальникова У. С. заборанивает в зернеда 1,5 га, Воронина Ю.Ф. так же заборанивает по 1,5

га. На работу выезжают в 4 часа утра, честно и добросовестно выполняют порученное дело. На пахоте хорошо работает Сальников Иосиф, вспахивает 0,50 га в день, хорошего качества.

Свой.

Предупредительный сигнал

Из колхоза "Вторая пятилетка" Раменского с.с., мы получили сообщение о том, что колхозница Булганина Анна Гавриловна, работающая в качестве сеяльщика, во время сева украла 8 кгр. гороха, который спрятала тут же в кусты. Но это дело заметила колхозница А. Н. Булганина и довела до сведения правление колхоза.

Колхозники просят правление принять строгие меры к воровке колхозного зерна. Все колхозницы, колхозники из этого сигнала должны сделать для себя выводы и проявить особую бдительность на весеннем севе, по охране колхозного зерна, так как нет гарантии, что этот случай единичный и не может быть в других колхозах.

Сводка
о работе тракторных отрядов за 9 мая 1936 г.
(в гектарах)

№ бригады	Фамилия бригадира	Вспахано		
		за	С на- чала	день
1	Шипицин	14,53	58,07	
2	Поскотинов	10,44	37,36	
3	Макурин	11,72	124,90	
4	Саврасов	13,90	96,23	
5	Гулин	18,48	55,10	
6	Капустин	—	28,97	
7	Лютиков	3,14	14,96	
8	Булганина	9,50	22,72	
9	Шипицин	11,78	36,89	
10	Миронов	17,67	84,67	
11	Ташлыков	6,56	50,73	
Всего		133,16	640,66	

Примечание: от 8 бригады нет сведений.

Директор Буторин.
Статистик Сальников.

Скот топчет

ПОСЕВЫ

Получение высокого сталинского урожая зависит не только от того какие семена, как обработана почва, но и от сохранения посева. Но этого не хотят понять руководители колхоза им. Ленинградского пролетариата Морозовского с.с. Скот выпущен на волю. Изгороди не отремонтированы, а в некоторых полях их совсем нет. Коровы, овцы, жеребята ежедневно разгуливают на колхозных полях, пасдауют и топчут озимь.

Правление артели видит эти безобразия, но относится к этому спокойно.

Колхозники требуют превратить такое бездушное отношение к колхозному добру и выделить людей для ремонта изгородей.

Дербин.

Сводка

О ходе весеннего сева на 10 мая 1936 года (в проц. к плану)

с. советы	Посевно зерно.	Посевно коровий
С-Слободской	32,3	24,9
Климушкинский	31,2	24,1
Терменгский	23,7	18,6
Верховажский	19,9	15,0
Верховский II	14,6	11,2
Раменский	13,5	10,9
Боровинский	11,7	9,1
Верховский I	10,0	7,9
Итого по зоне МТС	17,3	15,6
Не обслуживаем. МТС		
Шелотский	31,8	24,4
Осташевский	30,9	23,1
Коленгский	28,3	21,2
В-Терменгский	28,2	19,8
Заболотский	25,7	20,6
Н-Кулойский	25,2	16,6
Доровский	21,5	20,0
Сибирский	21,1	11,9
Морозовский	16,2	12,8
Суходворский	15,5	9,6
Косковский	12,8	8,4
Липецкий	10,8	6,3
Олюшинский	0,4	—
Боровский		
Итого	20,6	16,3
Всего по району	19,5	15,3
Выло на 5 мая 1936 г.	3,5	2,6

Примечание: с. советы, Боровский и Олюшинский включены со сведениями на 5 мая 1936 г.

Инспектор по учету Рабин Шохин.

О ХОДЕ СТРОИТЕЛЬСТВА НАВЕСОВ, КРЫТЫХ ТОКОВ, ОВИНОВ, РИГ, И ЗЕРНО- СУШИЛОК В ВЕРХОВАЖСКОМ РАЙОНЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО СЕВКРАЙКОМА ВКП (б) И ПРЕЗИДИУМА КРАЙСПОЛКОМА ОТ

10 МАЯ 1936 ГОДА.

10 мая бюро крайкома партии и президиум крайисполкома приняли решение о ходе строительства навесов, крытых токов, овинов, риг и зерносушилок в Верховажском районе. Решение отмечает, что строительство навесов, риг, крытых токов в колхозах Верховажского района идет неудовлетворительно: строительство начато только не в значительной части колхозов, план заготовки лесоматериалов для строительства выполнен только на 21 проц. Особенно неудовлетворительно проходит заготовка жердей, кольев для огораживания полей и устройства вешалов. Все это явилось результатами того, что руководство Верховажского района, а также руководство многих сельсоветов, колхозов не сделало для себя никаких выводов из практики уборки урожая прошлого года, когда колхозы района, имея хороший урожай на корню, при уборке в условиях дождливой погоды понесли большие потери, чем значительно снизили доход колхозников на трудодень.

Бюро крайкома и президиум крайисполкома указывают секретарю Верховажского райкома партии т. Ростунову, председателю райисполкома тов. Воронину, заведующему районо т. Власову, а также председателям: Липецкого, Шелотского, Доровского, Суходворского сельсоветов, Шадрину, Зворыкину, Будихину, Коромыслову на невыполнение ими постановления июньского пленума ЦК ВКП(б) и решения крайкома о строительстве навесов, гумениников, крытых токов, овинов, зерносушилок.

Бюро крайкома и президиум крайисполкома предупреждают руководство района, сельсоветов, колхозов, что невыполнение этого мероприятия поставит колхозы в тяжелое положение во время уборки урожая, колхозы, мо-

гут понести большие потери и что ответственность за это ляжет на руководство района, сельсоветов, колхозов не сумевших организовать массы колхозников на проведение в жизнь директивы партии и правительства.

Крайком и крайисполком предлагают райкому партии, райисполкуму, районо установить по каждому колхозу календарный план окончания заготовки лесоматериалов, жердей, кольев, окончания строительства отдельных объектов, с расчетом завершения строительства навесов, овинов, гумениников, крытых токов, зерносушилок по всему району не позднее 15 июля. Исходя из этого предлагается установить по каждому колхозу или для групп мелких колхозов численный персональный состав строительных бригад. Во всех колхозах организовать бригады по заготовке строительных материалов, жердей, кольев и в кратчайший срок провести заготовку с тем, чтобы использовать возможность сплав этих лесоматериалов на речках до колхозов.

Решение обязывает председателей Липецкого, Шелотского, Доровского, Суходворского сельсоветов отчитаться на очередных пленумах этих сельсоветов о проделанной ими лично работе, по организации строительства навесов, крытых токов, риг, овинов, гумениников, зерносушилок. Верховажскому райкому и райисполкуму предложено до 1 июня обсудить на заседаниях бюро райкома и президиума райисполкома доклады председателей колхозов отстающих в строительстве навесов, крытых токов, по заготовке жердей, кольев и наметить практические мероприятия по каждому колхозу.

(СевТАСС).

Надо догнать грязо-вещицких трактористов

Тракторист Петров, работающий в колхозе „Пятилетка Севера“ Верховского Г.с. 11 мая вызвал на соревнование тракториста той же бригады Стрежнева Ив. вспахивать по 4,5 га в день.

В тот же день, за 10 часов работы, он вспахал 5,54 га при экономии горючего 21 килограмм.

Заревин.

Передовыми трактористами по вспашке из других бригад являются: Макаровская Лиза — комсомолка из бригады Саврасова М. И. вспахивает 5,03 га, Щекотова и Даудовская спахивают по 3,5—3,65 га.

Дмитриевский из бригады Шипицына — 5,87 га.

Сальников.

Звено Жени Арташевой закончило сев льна

8 мая секретарь крайкома партии Владимир Иванов получил от орденоноски Жени Арташевой следующую телеграмму: „Выполняя обязательство великому вождю учителю товарищу Сталину, рада сообщить вам, Владимир Иванович, что сегодня, в течение одного дня, мое звено посев льна на площади 7,5 га закончило. Сев проведен по всем агрономическим правилам, при моем непосредственном участии, под наблюдением агронома и инспектора по качеству. Вложено 128 центнеров минерального удобрения, переключаемся на помочь остальным звеньям нашего колхоза. Заверяю, что за самый высокий урожай льна и впредь будем бороться по-стахановски.

(СевТАСС).

НАДЕЮТСЯ ДРУГ НА ДРУГА

Плохо относятся к своему делу руководители скотного двора за в. МТФ Лыков и Борисов Г. В. Они, один на другого надеются и никото-рый ничего не делают. Скот сильными кормами не снабжают, муки телятам не дают. Ввиду чего отход молодняка от всего приплода 25 проц.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Посев зерновых и льна закончен в пять дней

(ТЕЛЕГРАММА КРАЙКОМА)

Крайком получил сообщение, что "колхоз „Красный луч“ Устькубенского района, план сева зерновых и льна выполнил на 100 проц. в 5 дней. 20 проц. замульчировано. Весь посев рядовой. Сев продолжаем".

Председатель колхоза Петухов, Никольский сельсовет Сиротин.

Этот прекрасный образец

сталинской победы на севе, должен быть широко известен всем колхозам и колхозникам с тем, чтобы его примеру последовали массы, с тем, чтобы фронт колхозных побед всешился ишился, чтобы таких славных дружных сталинских семей колхозников на севе, как семья колхоза „Красный луч“ было много, много по краю.

Клеймим позором дезертиров сплава (Письмо сплавщиков р. Терменьги)

Обсудив тревожное состояние сплава по р. Терменьге и очередных мерах по продвижению моля, мы сплавщики, бригадиры и десятники клеймим позором дезертиров сплава, которые нас подвели и оставили в самый разгар сплава, они свои шкурнические интересы поставили выше интересов государства.

Особо в дезертирстве отличились колхозники Раменского с. с. В самые решающие дни сплава из Раменского с. с. работало вместо 130 чел., 78 чел., а сейчас осталось 50 чел. Что думают председатели колхозов: „Двигатель революции“, „Знамя труда“ и „Путь Сталина“. Неужели они не видят и не знают положения со сплавом по р. Терменьге? Неужели не видят своих дезертиров. Как

думают они выполнять сплав? Почему не принимает никаких мер к выводу рабочей силы председатель сельсовета Бределев. Кто, как не он, должен болеть душой за сплав.

Мы возмущены таким хладнокровным отношением к сплаву руководителей колхозов и с. с. Ведь об этом не раз писалось в газете „Сталинский путь“, но положение на сплаве остается по прежнему угрожающим. Мы просим районные организации принять меры к Раменским руководителям: вытряхнуть из них зимнюю спячку, вывести рабочую силу на сплав, вернуть злостных дезертиров Климовского М. В., Левинскую Е. Д., Юрского С. С., Сальникова П. Г. и др. (Следует 27 подписей).

На речках района

КОЛЕНЬГА. Подлежит окатке 60937 кбм., окатано 46550 кбм., вместо 340 чел., работает 270. Недостает рабочих из Сибирского с. с. 18 чел., Осташевского—33 чел., Колсигского 21 чел. Переключено с р. Сивчула Н.-Кулойского с. с.—58 чел.

ТЕРМЕНЬГА. Подлежит окатке 61437 кбм. окатка закончена. Лесоматериалы поступило в запас 53000 кбм, из них выпущено 23000 кбм. валом на 3 км. Работает на выпуск моля 57 чел. По плану из Климушинского с. с. недостает 4 чел., В.-Терменгского 10 чел., Терменгского 103 чел. Верховажского—23 чел., Боровинс-

кого 6 чел., Раменского 87 чел.

КОРМЕНЬГА. Подлежало окатке 21192 кбм. Окатка закончена, производится выпуск из запаса в Вагу. Выпущено 18000 куб., работает 103 чел., недостает рабочих из Верховского I с. с. 84 чел., Верховского II с. с. 67 чел. Лес обмелел, хвост на 7 км от Устья.

ПЕЖЕНЬГА. Сплав проведен досконо, работает на зачистке хвоста из Морозовского с. с. 50 чел. В запасе поступило лесу: в Усть Пежемскую 120000 кбм, Усть Кулойскую 70000 кбм, Квадгинскую—33500 кбм. Диспетчер Пономарев

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Положение в Абиссинии

Английская печать сообщает, что итальянцы в Аддис-Абебе разоружают абиссинцев, однако дело идет очень медленно, ввиду того, что винтовка, амуниция составляют обычное имущество абиссинцев. В городе ощущается недостаток продовольствия, а также воды. Туземцы и Евроцейцы получают ограниченные пайки. Цены на продукты питания повысились вдвое.

Ожидают, что иностранные и дипломатические представители скоро покинут Абиссию.

Итальянские газеты заявляют, что совет Лиги наций, который собирается 4 мая встретится уже с вывесенным флагом Италии, отнюдь положения в Абиссинии. Газеты заявляют: никакие торги, никакие уступки не могут иметь места. „Единственный способом разрешения проблемы в абиссинской территории—заявляет итальянская газета „Джорнам Дви-тalia“ является простое, да также полное ее присоединение к Италии“.

(ТАСС).

Зам. отв. ред. П. ВОЛКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Пром. артель „Кустарь“ Верховажского сельсовета доводит до сведения заказчиков следующее: в переработку, что валенки готовы.

В случае не выкупа до 1го числа с. г. валенки будут признаны как без хозяйственных и будут проданы на сторону или переданы в гофонд. Никакие претензии приниматься не будут.

Выдача производится 2 раза в неделю. Четверг и понедельник.

Пред. правления БОВЫКИИ

Пришла собака порода „Гончак“ масти красной. Обращаться пром. колхоз им. Ворошилова Кетенского с. с. Шалиани Петру Барсановьевичу. Не явившемуся хозяину в дальнейший срок считаю своей

П. В. Шалиани.